



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Традиции альма-матер продолжаются!



Надо особо отметить, что студенческий совет, первичная профсоюзная организация студентов, отдел внеучебной работы со студентами и общественные деканаты факультетов воплощают самые смелые идеи, объединившись в единую слаженную команду, которая работает как часы в любое время дня и ночи.

Познакомьтесь с ответственным и дружным коллективом, который в самые короткие сроки провёл два мощных и ярких мероприятия сентября - первое общевузовское посвящение первокурсников в студенты "CORONАция" и весёлый субботник на острове Бурнина, в котором приняли участие более 60 студентов - организационный состав студенческого самоуправления.

Наша трудолюбивая команда: Павшок Анна Викторовна - координатор внеучебной деятельности, доцент базовой кафедры истории, педагогики и психологии; Кунжаров Евгений Михайлович - координатор студенческого клуба, доцент базовой кафедры истории, педагогики и психологии; Казанкина Яна (УАД, гр.МДМа-20) - председатель студенческого совета, руководитель приоритетного направления "Учебная деятельность", член профсоюзного комитета и президиума ППОС БрГУ; Савина Николай (ФЭиА, гр.ЭП-17) - председатель ППОС БрГУ, общественный декан ФЭиА, член студенческого совета, руководитель приоритетного направления "Социальная деятельность"; Гуженок Игорь (ФЭиС, гр.ПГС-17) - заместитель председателя ППОС БрГУ, член профсоюзного комитета и президиума ППОС БрГУ, член студенческого совета, руководитель приоритетного направления "Патриотическое воспитание"; Андреева Светлана (ФЭиС, гр.Фик-17) - заместитель председателя студенческого совета; Литти Анастасия (ФЭиС, гр.Фик-17) - секретарь председателя студенческого совета; Туровцев Илья (ГПФ, гр.Иуч-17) - член студенческого совета, руководитель приоритетного направления "Культурно-массовая деятельность", общественный декан ГПФ; Овсянников Кирилл (ГПФ, гр.ПО-17) - член студенческого совета, заместитель руководителя приоритетного направления "Культурно-массовая деятельность"; Пальчикова Анастасия (ФЭиС, гр.ПИЭ-17) - член профсоюзного комитета ППОС БрГУ, председатель профбюро ФЭиС; Коноплёв Павел (ФЭиА, гр.ПТЭ-17) - медиа-центр (smm, фото, видео, дизайн); Лумбина Карина (ФЭиС, гр.ПИЭ-18) - медиацентр (фото); Вяжев Даниил (ГПФ, гр.П-18) - член студенческого совета, заместитель руководителя приоритетного направления "Социальная деятельность", руководитель волонтерского центра БрГУ; Тобоков Роман (ФЭиА, гр.УТС-18) - техническое обеспечение; Разумов Марк (ФТСилК, гр.МЛ-18) - член студенческого совета; Обухов Захар (ФТСилК, гр.ТТС-18) - член профсоюзного комитета ППОС БрГУ, председатель профбюро ФТСилК; Агафонова Анастасия (ФЭиС, гр.ПГС-17) - член студенческого совета, руководитель приоритетного направления "Межкультурный диалог". Все просто молодцы! Университет вами гордится!

В этот солнечный день по дороге, ведущей от университетских общежитий, торопились на праздник первокурсников "CORONАция" две девушки:
-Хорошо, что пораньше вышли, успеем к началу.
-Надо как-то на квест-игру выиграть.

-Постараемся!
С этими двумя студентками БрГУ удалось победить и посидеть



На то мы и студенческая молодёжь, чтобы веселиться вне лекций и коллоквиумов...

студентов вручил сертификат победителя.

Симпатичные девчонки всё время смеялись, рассказывая, что приехали учиться из посёлков Прибрежный и Озёрный. И очень рады, что студенческая жизнь началась с такого интересного Посвящения. А ещё они поведали, что пока не пропустили ни одного занятия, потому что все преподаватели такие доброжела-



На этапе преодоления полосы препятствий. В квест-игре принимали участие шесть команд, чьими "поводырями", как сообщил ведущий Артём, стали Анна Михайлова, Захар Обухов, Ангелина Лоскутова, Константин Ципун, Егор Бумаркин, Софья Непомнящая и Фотима Шадиева.



Интеллектуальная головоломка квест-игры.

тельные, досконально знающие свой предмет. Так и сказали - досконально.

Несмотря на трудности, связанные с коронавирусными предосторожностями, администрация университета всё же приняла решение о проведении массового мероприятия - на свежем воздухе, на открытой площадке, продуваемой, как говорится, всеми ветрами. И праздник удался!

душие, большое количество розыгрышей и конкурсов, музыкальное выступление кавер-группы "Черчилль шоу", изысканный фуд-корт (зона питания), фаер-шоу и прочие составляющие Посвящения в студенты сделали праздник действительно запоминающимся. Впрочем, вузовские традиции не тленны! В БрГУ всегда шумела искромётная жизнь!

Кроме финансовой поддержки администрации вуза и студенческой профсоюзной организации, партнёрами и спонсорами общевузовского Посвящения на этот раз стали:

SHOW TODAY - развлекательное игровое шоу №1 в Братске, иг-



Профсоюзные лидеры, вперёд!



Незабываемое фаер-шоу.

находимся по адресам: Погодаева, 6 - напротив остановки БрГУ и Гиндина, 4. Комплекс "Инва"!

Додо Пицца - для нас это не только пицца, но и большое дело,



Руководители и ведущие специалисты БрГУ когда-то и сами были студентами, в основном нашего университета. Думается, они не забыли тот особый студенческий дух и беззаветное товарищеское братство, царившее и в их годы учёбы!

Приветливый борист Даниил Вяжев бесплатно потчует участников Посвящения кофе, чаем, свежей выпечкой.



Приветливый борист Даниил Вяжев бесплатно потчует участников Посвящения кофе, чаем, свежей выпечкой.

которое вдохновляет нас, заставляет каждое утро просыпаться и с интересом продолжать работу! Мы ждём вас по адресу: Крупской, 32а.

Даниэль кофе - ждём любителей ароматного напитка на Погодаева, 7.
Мargarита ИСАКОВА
Фото профкома студентов БрГУ

* Внимание! 2 октября состоится выездной субботник для первокурсников на остров Бурнина



Сертификат от первичной профсоюзной организации студентов БрГУ позволит команде "Лидер" с пользой для здоровья провести досуг на картодроме "Ангара" (катание на картингах и шашлыки).

уже после того, как они стали первыми, а их лидеру Ангелине Лоскутовой профком

Квест-игра спортивного и интеллектуального формата, поздравление от имени ректора БрГУ, остроумные и весёлые ве-



Николай Савина и Валентина Преина - талантливая танцевальная пара

С 5 по 10 сентября в Ростове-на-Дону проходил XXVIII Всероссийский фестиваль "Российская студенческая весна - весна Победы".

Около двух тысяч студентов со всех субъектов Российской Федерации встретились на национальном финале программы. Конкурсными направлениями в знаменательном году стали: "Региональная программа", "Вокальное", "Инструментальное", "Танцевальное", "Театральное", "Оригинальный жанр", "Мода", "Журналистика" и "Видео".

Участниками делегации Иркутской области от Братского государственного университета стали Николай Савина (ФЭИА) и Валентина Преина (ГПФ) в направлении "Танцевальное".

- Делегация Иркутской области ежегодно принимает участие в Российском студенческой весне, и регулярно ребята приво-



заслуженные награды, но и хорошая возможность обменяться опытом, привезти в регион свежие идеи".

Всего в делегацию региона вошли 17 человек - студенты Иркутского государственного университета, Иркутского государственного университета путей сообщения, Иркутского государственного медицинского университета, Братского государственного университета, Иркутского театрального училища.

Поздравляем Николая Савину и Валентину Преину с заслуженным признанием их творческого таланта!

С сайта БРГУ



Посвящение в педагогическом колледже



Каждый первокурсник ждёт этот праздник с замиранием сердца. Ведь посвящение в студенты - важный и волнительный момент, полный ярких эмоций и незабываемых впечатлений.

24 сентября наши первокурсники стали полноправными членами дружной семьи, став студентами Братского педагогического колледжа ФГБОУ ВО "БрГУ". Теперь им предстоит нелёгкий путь. Сложность этого пути заключается в умении гармонично влиться в коллектив, найти себе друзей и в ответственной серьёзной учёбе. Посвящение первокурсников - первый шаг к сплочению студентов, так как на этом празднике ребята успевают не только познакомиться друг с другом, но и показать свои таланты.

В этот день обучающиеся колледжа собрались на стадионе БрГУ, чтобы поучаствовать в весёлых стартах. Перед их началом новоиспечённых студентов поздравила от имени всего педагогического состава колледжа заместитель директора по учебной работе Елена Петровна Шаталова.

На импровизированной сцене старшекурсники рассказали о предстоящей интересной студенческой жизни и вместе с вчерашними абитуриентами исполнили танец. После преодоления препятствий студентов ждал горячий чай с пирогами и конфетами, любезно предоставленный профкомом.

Поздравляем ещё раз наших первокурсников!

Елена МИХАЙЛОВА,
преподаватель БПК

БЦБК: лучший стажёр-практикант

Ежегодно филиал АО "Группа Илим" в г. Братске проводит конкурс "Лучший стажёр-практикант" среди обучающихся по программам среднего профессионального образования, которые являются профильными для целлюлозно-бумажной и лесной отраслей.

ляли обучающиеся по специальности "Теплоснабжение и тепло-техническое оборудование"

В сентябре 2020 года конкурсной комиссией АО "Группа Илим" были определены победители:

первое место занял Игорь Галахов, обучающийся группы ТТ-171, второе - Владимир Овчинников и Андрей Тюлькин, обучающиеся группы ТТ-171

Студентам, занявшим первое место, назначается ежемесячная стипендия в размере пяти тысяч рублей в месяц в течение учебного года. Кроме того, предоставляется право на прохождение оплачиваемой практики в подразделениях филиалов АО "Группа Илим" в г. Братске и Братском районе.

Студентам, занявшим второе место, предоставляется право на прохождение оплачиваемой практики в текущем году.

Все победители зачисляются во внешний кадровый резерв филиалов АО "Группа Илим".

Поздравляем победителей и благодарим педагогов за подготовку студентов! Желаем творческих успехов, профессионального роста, ярких событий и удачи!

Стипендия Правительства Российской Федерации назначается студентам, обучающимся по очной форме по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования, в том числе соответствующим при-

оритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации.

При отборе претендентов на назначение стипендий оцениваются не только итоги промежуточной аттестации, но и участие в олимпиадах, творческих конкурсах, конкурсах профессионального мастерства, а также достижения в экспериментальной деятельности образовательного учреждения в рамках научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Обучающиеся Братского целлюлозно-бумажного колледжа на протяжении шести лет подтверждают высокий уровень качества образования, становясь стипендиатами Правительства Российской Федерации, в том числе по приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации.

В 2020-2021 учебном году стипендии Правительства Российской Федерации удостоены студенты Братского целлюлозно-бумажного колледжа, обучающиеся по приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации. Это Алёна Игнатенко, группа ПКС-171; Родион Пономарёв, группа ПКС-171; Анна Днепровская, группа АК-171.

Поздравляем наших студентов и желаем успехов в дальнейшем обучении!

Информация БЦБК



Основными задачами конкурса являются: выявление наиболее талантливых и одарённых студентов по профильным специальностям, их поддержка и мотивация к работе; отбор лучших студентов для создания внешнего кадрового резерва молодых специалистов; популяризация карьеры в области целлюлозно-бумажной и лесной промышленности; укрепление имиджа АО "Группа Илим" как социально ответственного работодателя.

В ходе конкурса комиссия оценивала не только уровень знаний и профессиональных умений, но и социальную активность, а также эрудированность студентов. Братский ЦБ колледж представ-

Изготовление мебели на вузовской площадке



Новые кровати, тумбочки, шкафы и т.д. для студенческих общежитий изготавливаются в экспериментальной лаборатории дизайна и производства мебели факультета транспортных систем и лесного комплекса.

Производство основывается на современных принципах переработки ДСП, ЛДСП, МДФ и других производных древесных материалов для изготовления корпусной мебели и мебели из гнутого металлопрофиля.

Производственная площадка включает в себя последовательную технологическую цепочку, сформированную на основе производственной логистики.

Основные задачи лаборатории: комплексное обучение студентов современным технологиям изготовления корпусной и офисной мебели; изучение конструкций технологического оборудования, основанной на принципах полного погружения; развитие навыков проектирования мебели с реализацией проектов на практике; формирование технологической платформы с целью интродукции результатов интеллектуальной деятельности обучающихся и преподавателей; реализация со-

временных технологий переработки ДСП, ЛДСП, МДФ и других производных древесных материалов; обеспечение продукцией мебельного производства потребностей университета.

В августе глава города Братска Сергей Серебренников в очередной раз побывал в нашем универ-



ситете, где познакомился с инновационными учебными лабораториями. Об изготовлении мебели в вузе ему детально рассказал и.о. декана факультета транспортных систем и лесного комплекса Артём Жук.

На недавнем форуме выставки "SibWoodExpo" в своём докладе "Современные подходы в образовании для лесной отрасли" ректор БрГУ Илья Ситов проинформировал участников пленарного заседания об университетском мебельном цехе-лаборатории.

Мargarита ИСАКОВА
Фото Сергея ТИТОВА

Учёный совет 25 сентября с.г.

На заседании учёного совета БрГУ избрана по конкурсу на должность профессора кафедры экологии, безопасности жизнедеятельности и физической культуры В.А. Никифорова.

Утверждены следующие нормативные документы: Правила приёма в ФГБОУ ВО "БрГУ" на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2021/2022 учебный год; Положения - о факультете транспортных систем и лесного комплекса и кафедрах этого факультета: о факультете экономики и строительства и кафедрах этого факультета; о факультете энергетики и автоматизации и кафедрах этого факультета; о гуманитарно-педагогическом факультете и кафедрах этого факультета; о факультете магистерской подготовки; о факультете заочного и ускоренного обучения.

Кроме того, утверждены Положения об общественном деканате ГПФ и ФЭИА, а также ряд советов БрГУ на текущий учебный год - Совет по качеству, научно-методический совет ФМП. Здесь же был заслушан и утверждён отчёт о работе научно-методического совета ФМП за прошедший

учебный год, а также утверждён план работы вышеназванного совета на нынешний учебный год.

Утверждена стоимость обучения по программе повышения квалификации "Космический мониторинг лесных насаждений".

Проректором по учебной работе представлена кандидатура председателя государственной экзаменационной комиссии на 2021 год.

Разрешено ускоренное обучение обучающимся по основным образовательным программам высшего образования заочной формы обучения.

Председатель первичной профсоюзной организации студентов Н.В. Савина представил кандидатуры студентов к стипендии Иркутского областного комитета Профсоюза работников образования и науки РФ.

Рассмотрен вопрос об организации работы учёных советов факультетов: о делегировании учёным советам ФЭИА, ФЭИС, ГПФ, ФТСИЛК полномочий по избранию по конкурсу; утверждены - отчёт о работе учёных советов факультетов за прошлый учебный год, план работы учёных советов факультетов и план работы учёного совета университета на текущий учебный год.

Мargarита ИСАКОВА



К 65-летию Братска

Легендарный Иван Наймушин

Его именем зарождался Братск и Усть-Илимск, его имя носят улицы, библиотеки, Дворцы культуры, площади во многих населённых пунктах Иркутской области. Но чаще всего его имя упоминают в Усть-Илимске и Братске. "...Откуда же взялся этот самородок, взошедший на вершину истории России, тот, кого будут помнить столетия, тот, есть столько, сколько будет стоять Братская и Усть-Илимская ГЭС...", писал в своей книге "Моя счастливая жизнь" Фред Юсфин.

Родился Иван Иванович Наймушин в центральной России, в городе Котельнич 25 марта 1905 года в семье слесаря. Рано лишился родителей и их не помнит. Жил у сердобольной тётки Луши в деревне Наймушино, в двух верстах от города Котельнич. Позже деревня Наймушино слилась с деревней Ключи.

В шесть лет стал беспризорником, и началась его скитальческая жизнь. Служил у богатых хозяев мальчиком на побегушках, читать научился по вывескам на бакалейных лавках и частных магазинах. Юность совпала с установлением Советской власти.

В автобиографии Наймушин писал: 1920 - 1923 гг. - батрак; 1923 - 1925 гг. - возчик артели "Гуж"; 1925 - 1927 гг. - крепильщик в шахте Прокопьевска; 1927 - 1929 гг. - возчик завода в Алма-Ате; 1929 - 1931 гг. - проходчик горных разработок на Кавказе; 1931 - 1937 гг. - студент Московского горного института; 1937 - 1941 гг. - инженер, начальник производственно-распорядительного отдела Наркомтяжпрома, затем Главгидроэнергостроя; 1941 - 1954 гг. - начальник строительства электростанций в Йошкар-Оле, Брянске, Карелии, Камской ГЭС; с сентября 1954 г. - начальник Братскгэсстроя.

Как человек-скала стал инженером? В 1931 году Наймушина как лучшего производственника, интересующегося новой техникой, направили на рабфак в Ростов. По-



Иван Наймушин встречает председателя Совета министров Советского Союза Алексея Косыгина, который покровительствовал легендарному начальнику БГС, 1968 год.

сел переписывать роман Льва Толстого "Война и мир". Ночами засыпал за столом, а назавтра принимался снова. После окончания рабфака поступил в Сухумский горный техникум, а затем в Московский горный институт, окончив его в 1937 году. В числе пяти лучших выпускников был распределён на работу в Наркомат тяжёлой промышленности.

Во время учёбы были трудные моменты, о чём свидетельствует интересный документ, хранящийся



На своём огороде. Все, кто бывал дома у И.И. Наймушина и К.Г. Поповой отмечали не только хлебосольность хозяев, но и ухоженные грядки и шикарный цветник подле деревянного коттеджа на улице Набережной в Падуне.

в Йошкар-Оле называли "наймушинской". После пуска этой электростанции Наймушина отправляют на восстановление разрушенной фашистами Брянской ГЭС.

После войны были другие города, другие стройки. С 1946 года возглавлял строительство уникальной подземной станции Нива-ГЭС-3 на Кольском полуострове (Нивский каскад ГЭС).

В 1950-1954 году возглавил строительство Камской ГЭС, расположенной в нескольких километрах от города Пермь. Но самой главной стройкой для него стала Братская ГЭС.

В сентябре 1954 года он прибыл



И.И. Наймушин был официально женат. На старой фотографии он с детьми в Москве. Сын, дочь, внуки и правнуки и ныне живут в столице.

в старинный сибирский райцентр Братск (старый Братск), где возглавил коллектив строителей Братской ГЭС. Под его руководством в суровых климатических условиях были построены Братская ГЭС, Коршуновский горно-обогатительный комбинат, Братский лесопромышленный комплекс, Братский алюминиевый завод, Усть-Илимская ГЭС; началось строительство Усть-Илимского ЛПК и Богучанской ГЭС.

В 1965 году за большие заслуги в области гидротехники и выдающиеся успехи в строительстве Братской ГЭС Наймушину было присвоено звание "Заслуженный

строитель РСФСР". А 23 февраля 1966 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи, достигнутые в сооружении Братской гидроэлектростанции, большой вклад, внесённый в разработку и внедрение новых технических решений и прогрессивных методов труда в строительстве

гидросооружений, линий электропередачи и монтажа оборудования Ивану Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали "Серп и молот". В мае 1968 года он был удостоен Ленинской премии.

Решением городского Совета от 30 декабря 1972 года начальнику управления "Братскгэсстрой" Ивану Ивановичу Наймушину первому присвоено звание "Почётный гражданин города Братска".

К 100-летию юбилею Наймушина Фредом Юсфиным была написана пьеса, по которой поставлен спектакль "С самого начала". Гениальность Наймушина как руководителя строительства можно определить хотя бы тем, что Братская ГЭС окупилась полностью уже к моменту сдачи госкомиссии. Это был единственный случай в СССР, когда такая грандиозная стройка обошлась государству дешевле сметной стоимости.



Сын Наймушина Анатолий в БрГУ, 2014 год

Талантливый гидростроитель прославился не только в нашей стране, но и за рубежом. Американские энергетики, побывавшие на строительстве Братской ГЭС, назвали его русским "гидромед-



Партийные и советские руководители на месте гибели И.И. Наймушина, 1973 год.



1 сентября 1981 года на территории Братской ГЭС установлен памятник первому начальнику Братской ГЭС, Герою Социалистического Труда, почётному гражданину города Братска Ивану Ивановичу Наймушину. Представляет собой могильную плиту с бюстом. Авторы проекта - Ю. Русинов, И. Носенко.

ведом". "...Мудрый, спокойный, непоколебимый, как диабазовый утёс...", "человек-скала" - так характеризовали личные качества Ивана Ивановича его соратники и ученики в книге "Иван Иванович Наймушин - первый начальник Братскгэсстроя", изданной в Иркутске в 2005 году.

По воспоминаниям строителей-первопроходцев:

-одним из рабочих выражений Ивана Наймушина: "Хочешь завалить дело - начинай согласовывать..." -Наймушин не терпел па-



Во время визита в Братск кубинского лидера Фиделя Кастро, 13 мая 1963 года.

нибратства, на вопрос одного из знакомых инженеров Братскгэсстроя наутро после вчерашнего банкета "Как ваше здоровье, Иван Иванович?" за словом в карман не полез: "А тебе какое дело?"



С гражданской супругой Клавдией Георгиевной Поповой, ставшей в 1957 году директором учебно-консультационного пункта Иркутского филиала Всесоюзного заочного строительного института. У КП затем (1960 год) стал общетехническим факультетом Иркутского политехнического института, Братским филиалом ИПИ (1974 год), Братским индустриальным институтом (1980 год), Братским государственным техническим университетом (1999 год), Братским государственным университетом (2004 год).



Похороны Наймушина, погибшего в авиакатастрофе 1 сентября 1973 года вместе с К.Г. Поповой. И.И. Наймушина похоронили возле плотины Братской ГЭС, К.Г. Попову - на Падунском кладбище, за её могилой ухаживает профком работников БрГУ.

- простые работяги любили Наймушина, потому что он сам был из рабочих, понимал их с полуслова, решал на месте и по справедливости производственные вопросы, иногда используя доходчивые русские слова;

-легендарный начальник строительства Братской ГЭС не терпел подхалимов, видел их насквозь, поэтому близко к себе не подпускал;

-московские инструкции не всегда соблюдал, на любое дело у него было своё видение, так он и поступал, а после и противники с ним соглашались, мол, прав был Наймушин;

- во время рабочих совещаний взгляд Наймушина становился всё тяжелее, если какой-нибудь руководитель начинал "маскировать" проблему, поэтому опытные руководители были с ним предельно честны, понимая, что Иван Иванович всё равно узнает истинное положение дел и тогда доверию между ними наступит конец.

По материалам открытых источников подготовила Марина РАГЕСТВЕРТ



Дочь Марина и сын Анатолий приехали на 60-летний юбилей Братскгэсстроя, торжественная часть которого проходила в главном актовом зале БрГУ, 2014 год.



23 сентября 2014 года в жилом районе Энергетик в Братске состоялось торжественное открытие мемориального комплекса в честь Ивана Ивановича Наймушина и первостроителя города Братска. Внука Мария Наймушина, приехавшая из Москвы в Братск на 65-летний юбилей БГС, выступила на митинге, поблагодарив братчан за трепетное отношение к памяти своего деда, 2019 год.

ся в музее истории Братскгэсстроя:

"В Дирекцию МГИ от студента 1-й группы УЭО 1-го курса Наймушина И.И.

Заявление

Настоящим прошу о выдаче мне пособия, ибо со дня приезда на испытания я вынужден был продать необходимые мне вещи, дабы приступить и продолжить учение.

Прошу не отказать в просьбе, т.к. я крайне нуждаюсь. 19.10.1932 г. Наймушин".

С 1939 по 1941 год Иван Иванович работал в производственном отделе Главгидроэнергостроя, возглавлял группу по строительству московских ГЭС: Калужской, Фрунзенской, Ленинградской.

В августе 1941 года назначен начальником строительства электростанции в Йошкар-Оле на реке Кокшаге. Осенью 1943 года электростанция дала ток. И даже много лет спустя эту электростанцию



Студенты старших курсов могут вести занятия в школах

Изменения в федеральном законе "Об образовании в Российской Федерации" отныне позволяют студентам старших курсов российских вузов преподавать в школе и вести кружки, что служит началу нового направления сотрудничества университета и учреждений среднего образования города Братска.

Infinity Андрей Ревацкий. Надеемся, что большой соревновательный опыт, серьёзное отношение к делу и помощь его преподавателей из университета помогут Андрею вывести свою команду на первые строчки рейтингов FTS в стране.

В рамках сотрудничества между кафедрой машиностроения и транспорта факультета транспор-



Преподаватели и студенты кафедры машиностроения и транспорта совместно с участниками команд Infinity и Tesla из лаборатории робототехники лица №1 провели встречи в лицее №2, школах №16 и 13. Цель - презентация соревнований по робототехнике в целом в России и за рубежом, по направлению FIRST Tech Challenge в частности.

Команды рассказали об опыте соревнований, ресурсах, необходимых для организации занятий, а также показали робота и инженерную книгу, с которыми они участвовали в предыдущем соревновательном сезоне SKYSTONE.

По результатам встреч на базе лицея №2 была создана команда, тренером которой стал студент первого курса кафедры МИТ, выпускник лицея №1, бывший участник и капитан команды FTS

ных систем и лесного комплекса БрГУ и администрацией СОШ №13, студент 3-го курса кафедры МИТ Данил Филатов будет руководить кружком дополнительного образования по робототехнике в школе, то есть

заниматься подготовкой учеников 5-7 классов к соревнованиям различного уровня. На этапе формирования находится команда по направлению FTS в СОШ №16, достигнута договорённость о сотрудничестве с университетом. Не за горами встреча новой команды и будущих тренеров из числа студентов БрГУ на площадке университета.

Надеемся, такой механизм сотрудничества усилит преемственность поколений, не только но и связь университета со школами города, а главное - повысит престиж инженерного образования.

Информация кафедры МИТ

Бассейн строится

В режиме реального времени можно наблюдать за строительством плавательного бассейна БрГУ, смотрите сайт БрГУ.

Напомним, во время очередного визита мэра Братска в наш вуз строители обещали сдать объект в эксплуатацию в первом квартале 2021 года.

Соб.инф.



Фото Сергея ТИТОВА

Есть работа

Ресторанный холдинг "NOBILIS GROUP" (чайхана "Два барашка", ул. Зверева, 1а, ж.р.Энергетик; гриль-бар "Шашлыкoff", Кирова, 31б, Центральный район; итальянский семейный ресторан "Лимончелло", Кирова, 27, Центральный район; пиццерия "Додо", Крупская, 32а, Центральный район) приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства выпускника (студента) университета на должности: **администратор, официант, бармен.**

Условия работы: сменный график 2\2 (с возможностью совмещения с обучением), питание за счёт работодателя два раза в день, такси

до дома в позднее время, обучение и помощь в приобретении необходимых навыков в предлагаемых должностях.

Зарботная плата от 20 000 рублей до 30 000 рублей.

Наличие соцпакета: отпуск, больничный, уплата страховых взносов. Возможность карьерного роста. Для тех, кто желает развиваться в сфере ресторанного дела, есть возможность продвигаться по карьерной лестнице - администратор, менеджер, управляющий.

Информация для контакта с работодателем: Колмакова Дарья Васильевна, тел: 89148793003, da.kolmakova@mail.ru

За подробной информацией по другим вакансиям обращайтесь в ауд. 206 (2-й учебный корпус БрГУ).

Учитесь заочно!

Продолжается приём документов на заочную форму обучения на коммерческой основе.

Подать заявление можно до 30 октября лично по адресу: ж.р.Энергетик, ул. Макаренко, 40, 2-й корпус, ауд. 222, либо дистанционно

через личный кабинет абитуриента по ссылке <https://priem.brstu.ru/> Информация по тел. (3953) 344-044.

Перечень направлений подготовки и стоимости обучения в 2020 году смотрите на сайте БрГУ.

Подготовительные курсы по сдаче ЕГЭ

Цель курсов - подготовка ребят к успешной сдаче ЕГЭ на базе средних общеобразовательных школ. Приглашаем одиннадцатиклассников и всех тех, кто планирует пересдавать экзамены в следующем году. Мы подготовили 8 обучающих программ по тем предметам, которые нужны для поступления в наш университет, а также в другие вузы страны.

Занятия по подготовке к ЕГЭ проводятся в Братском государственном университете. Любому желающему может пройти обучение по одной или нескольким дисциплинам: "Математика", "Русский язык", "Физика", "Информатика", "История", "Обществознание", "Биология", "Химия". Каждая программа рассчитана на 6 месяцев. Занятия начнутся в ок-

тябре нынешнего года и продлятся до 30 апреля 2021 года.

Обучение проходит на коммерческой основе.

Более подробная информация о подготовительных курсах на сайте БрГУ в разделе "Абитуриенту" / Довузовская подготовка".

Центральная приёмная комиссия БрГУ

Итоги молодёжного форума "Байкал"

Галина Рау и Дмитрий Корпусев из Братска вошли в число победителей на молодёжном форуме "Байкал" и получили денежные сертификаты на воплощение собственных проектов. Поддержку в разработке и реализации ребятам оказывает Центр молодёжных инициатив и отдел молодёжной политики администрации Братска.

Всего на грантовый конкурс поступило 566 заявок, 255 проектов прошли публичную защиту перед экспертными комиссиями. Поддержку от Федерального агентства по делам молодёжи получили 60 участников, в том числе 22 - из Иркутской области.

Автор проекта "Скаутское ралли" **Дмитрий Корпусев** из Братска разработал программу по проведению интеллектуальных и спортивных квестов на городских праздниках и выиграл грант. По мнению активиста участники его проекта смогут проше запоминать

важные в истории даты и обязательно станут настоящими патриотами своей Родины:

- В скаутском движении обучение идёт через игру, ненавязчиво. Мы с ребятами решили, что молодёжь, дети должны больше знать о государственных праздниках, исторических событиях, героях страны.

Дмитрий и его команда получили 400 тысяч рублей. Деньги планируют потратить на поощрительные подарки детям за участие в квестах и необходимый спортивный инвентарь.

Грант присвоили также **Галине Рау, выпускнице БрГУ** (факультет энергетики и автоматизации, управление в технических системах). Она мечтает о том, чтобы каждый братчанин научился покорять вершины. Её проект посвящён развитию скалолазания в Братске, отсюда и название "Выше гор".

- Мы получили 366 тысяч руб-

лей. Эти деньги пойдут на покупку снаряжения, а это затратно. Если приходит новый человек, он не может сразу купить себе всё необходимое. Теперь у нас есть фонд, появилась возможность давать снаряжение безвозмездно увлечённым людям.

Осваивать средства и приобретать всё необходимое, делится Галина, начнут уже в декабре. Весной запланировано провести открытые соревнования для всех желающих. Тех, кто хочет испытать себя ждут в спорткомплексе "Сибирь".

В форуме "Байкал" в 2020 году приняли участие более 1400 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. География проекта - 6 стран, 77 регионов России. В этом году Всероссийский конкурс молодёжных проектов побил рекорд по сумме разыгрываемых грантов. Между победителями распределили более 33 миллионов рублей.

Пресс-служба администрации города Братска

Социально-психологическое тестирование



С целью профилактики незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ в период с сентября по ноябрь 2020 - 2021 учебного года в образовательных организациях Иркутской области проводится социально-психологическое тестирование обучающихся.

Социально-психологическое тестирование - это лишь первый этап выявления затруднений, который может выполнять функцию

старта работы над собой, с последующим этапом мобилизации ресурсов, который включает: формирование личностных качеств, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе; развитие стрессоустойчивости и навыков совладания со стрессом; развитие навыков саморегуляции и самоорганизации; формирование установки на систематические занятия физической культурой и спортом.

Подробная информация об организации и проведении социально-психологического тестирования размещена на сайте ГКУ "Центр психологической реабилитации и коррекции" и на странице Центра социальной адаптации и психолого-педагогической поддержки БрГУ. С сайта БрГУ

Тем, кто боролся с националистами

В связи с Указом Президента РФ №544 от 2 сентября 2020 "О одновременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике, в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" будет произведена единовременная выплата в размере 75 тыс. руб. участникам ликвидации националистического подполья на территории Прибалтики, Белоруссии и Украины в 1944-1951 годах.

Указом определен круг лиц, имеющих право на выплату:

Граждане РФ, постоянно проживающие на территории РФ, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике, являющиеся инвалидами

Великой Отечественной войны и участниками Великой Отечественной войны из числа военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и органов государственной безопасности, принимавших участие в боевых операциях по ликвидации националистического подполья на территориях Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии в период с 1 января 1944 г. по 31 декабря 1951 г.

Граждане, которым в апреле, в соответствии с поручением Президента РФ, уже произведены выплаты 75 тыс. руб. права на данную выплату не имеют, а гражданам, получившим 50 тыс. руб. при наличии соответствующего права, будет произведена доплата в 25 тыс. руб.

Управление ПФР по Иркутской области в Братске и Братском районе

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Утерянный диплом о высшем образовании 103824 2859607 выданный Братским государственным университетом в 2018 году (специальность "Производственный менеджмент") на имя Войлошиковой Натальи Александровны, считать недействительным.

Утерянный диплом о высшем образовании ВСГ 3299705, регистрационный номер 2053 от 30 декабря 2008 года, выданный Братским государственным университетом (специальность "Педагогика и психология") на имя Ильмовской Ирины Васильевны, считать недействительным.

До конца года!

Участникам Программы государственного финансирования пенсионных накоплений необходимо уплатить в Пенсионный фонд России дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию (ДСВ) в сумме от 2 до 12 тысяч рублей не позднее 31 декабря текущего года.

Работающие граждане - участники Программы имеют право на налоговый вычет на сумму уплаченных ими ДСВ, реализовать которое можно обратившись к своему работодателю или в Федеральную налоговую службу по месту жительства.

Управление ПФР по Иркутской области в г. Братске и Братском районе

Коллектив кафедры подъёмно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования, профком работников БрГУ, дружно выражают глубокие соболезнования бывшему доценту кафедры СДМ Лобанову Дмитрию Викторовичу и его семье в связи с преждевременной кончиной отца - **Лобанова Виктора Львовича.**